

# 想成为一名优秀的“中国机长”吗?

## 国航专家为你详解2020年民航招飞

最近,电影《中国机长》热映,你想成为一名沉着、冷静、富有责任心的机长吗?首先你得从一名普通高中毕业生通过招飞成为一名飞行员。民航招飞工作即将启动,记者采访了中国国际航空股份有限公司上海招飞负责人李键老师。从考生报考、招飞流程、招生计划和备考提醒等方面,李老师为有志于翱翔蓝天的小伙伴们做了详细解读。

记者 余长江



### 考生报名 需要注意的两个提醒

随着民航事业的大力蓬勃发展,航空公司的飞机数量会越来越多,飞行员需求越来越大,飞行员这个职业不仅有较高的薪酬水平,就业前景也十分看好,2019年参加国航上海招飞面试的高中生数量较2018年增长了两倍。李老师特别提醒,在报考过程中,考生和家长需要注意的地方:

首先,考生和家长一定要仔细阅读中国民用航空招飞信息系统2020年考生手册,根据手册的指引进行规范操作报考,如果不按照手册操作,可能在录取的过程中出现不必要的麻烦。

其次,防止招飞骗局。招飞过程中不收取学生任何费用,体检费用全部由公司承担,如果出现索要介绍费、体检费的情况,考生和家长一定要警醒,这极有可能是招飞的虚假广告。

### 招生计划 2020年拟招40人

据了解,2020年中国民用航空飞行学院在沪计划招生30人,送培单位为中国国际航空股份有限公司;中国民航大学计划招生10人,送培单位为中国国际货运航空有限公司,全部为男生,计划数量比往年略有缩减。

李老师告诉记者,为了使招飞更加规范,同时也给考生带来更大便利,今年招飞依然是校企合作。举例来说,考生手册上明确指出招飞体检只需要检查一次,体检结果可以共享。

### 招飞流程 圆梦之旅需要经历的步骤

根据民航局的要求,国航招飞的时间节点安排:11月面试初检环节,12月到明年3、4月份将安排分批体检,体检通过后将进行背景调查,一

直持续到5月份,然后是考生备战高考。

提醒考生要密切关注招飞动态,当然,报名是第一步,不要错过。你的圆梦之旅应该是这样的:首先要到民航招飞报名系统里报名,然后面试初检,接下来经过上站体检、心理测试和背景调查后,参加高考,高考成绩通过后,填报志愿时注意有两个动作哟:一是到民航招飞系统里进行确认,二是高考后的正常填报志愿。飞行员录取均在提前批次进行,不影响报考其他院校。

### 备考建议 学好英语多填志愿

志愿填报多多益善。李老师告诉记者,尽管招飞竞争比较激烈,但根据去年的情况,考生在填报志愿时多填几个志愿,最后被录取的概率会大大提高。多填志愿也不会产生额外的费

用,同时不同航空公司和院校之间的体检报告也是共享的。

英语是块“敲门砖”。英语是飞行员工作时的通用语言,招飞对英语有特别的要求,高考成绩须在90分以上。李老师提醒考生不仅要抓紧英语学习,还要密切注意上海地区的英语考试政策。去年就有很多考生被英语挡在了录取门外,无法实现自己的蓝天梦。

安全备考也很关键。李老师提醒考生,备考期间尽量避免参与剧烈的体育运动,以免出现不必要的伤害。此前就曾发生过考生面试和高考都通过的情况下,因为运动受伤没有被录取错失飞行梦的事情。

面试不用提前准备。招飞面试只是考查考生综合素质,平常心对待即可。面试现场会让考生现场做一些动作,考查身体协调性;还有一些语言表达能力和逻辑思维能力的考查。



## 沪2020年空军招飞初选顺利进行

本报讯 2020年空军招飞(上海地区)初选工作于10月20日顺利进行,空军招飞选拔中心初选组对报名考生进行了身体素质初检。

据悉,接下来将由招飞中心根据考生高中阶段学习成绩和学校评价,遴选确定预估高考成绩达到一本线的考生,组织进行体格检查、心理选拔和政治

考核。

最终将由空军招飞局组织对符合推荐条件的考生进行体格检查和心理选拔复查,确定合格考生名单。